



Верность традиции

Наверно, нет в России дома
Где б не висел его портрет.
Нам так лицо его знакомо
Ещё с далёких ранних лет.
К. Ваншенкин

День рождения Владимира Ильича Ленина вошёл в нашу жизнь как большой, светлый праздник, знаменующий бессмертие и торжество ленинских идей и его дела. Поэтому вполне закономерно и естественно стремление трудящихся увековечить память и образ вождя в творческом труде, в простых и вместе с тем дорогих сердцу памятниках Ильичу.

Коллектив старейшей в городе фабрики «Красное эхо» за годы советской власти, развивая и совершенствуя своё предприятие, не забывал принимать деятельное участие в создании памятников истории, рассматривая это как важное патриотическое дело, имеющее большое воспитательное значение. Когда трудящиеся города и уезда в 1929 году к 12-й годовщине Великого Октября сооружали памятник В. И. Ленину на Народной площади, коллектив фабрики принял самое активное участие в сборе средств и проведении ряда работ по его строительству.

Партийной организации и активу фабрики давно хотелось установить хотя бы небольшую скульптуру вождя в непосредственной близости к фабрике. Но время было трудное, приобрести готовую скульптуру было сложно. И вот в 1937 году, в канун 20-й годовщины Октября, на простом пьедестале, сложенном из каменных блоков (бывший фундамент паровой машины), в сквере против корпуса так называемой старой фабрики был установлен бюст В. И. Ленина, отлитый из чугуна в литейной фабрике по гипсовому бюсту, послужившему моделью. Эта работа была выполнена по инициативе рабочих литейной мастерской, а непосредственными исполнителями были литейщики Василий Сергеевич Кроков, Александр Григорьевич Ширяев и модельщик Василий Иванович Яковлев.

В настоящее время этот бюст экспонируется в Переславском историко-художественном музее.

В 1965 году на этом месте был установлен памятник погибшим воинам в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.

В 1949 году на Комсомольской площади, близ фабричной проходной, был установлен монументальный памятник В. И. Ленину, изображающий Ильича в позе оратора. Пьедестал, ограда и окружающий памятник сквер были созданы рабочими строительного и механического цехов. С тех пор сбор на демонстрации в Первомай и праздники Октября красноэховцы проводят у этого памятника.

В 1960 году, к 90-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, по инициативе рабочих механической мастерской и участка механизации была изготовлена мемориальная доска, она была установлена на месте дома Ганшиных близ деревни Горки (тогда ещё дом не был восстановлен). В верхней части доски был помещён барельеф В. И. Ленина, а внизу текст: «Здесь, в деревне Горках в 1894 г, в усадьбе Ганшиных печаталась первая часть книги ВИ Ленина „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?» В том же году сюда приезжал создатель КПСС и советского государства ВИ Ленин».

В изготовлении мемориальной доски, ограды к ней и установке приняли участие рабочие В. Г. Михеев, Д. Н. Кузнецов, Б. Г. Ряднов, В. В. Данилов, Н. И. Королёв, А. Г. Горюнов, Ю. П. Киселёв, Г. А. Никулин.

*Соболев, П. В. Верность традиции / П. В. Соболев // Коммунар. — 1978. — 15 апреля. — С. 2.

Весна была ранняя, дороги уже развезло. Везли доску до Берендеевского торфопредприятия на автомашине, а дальше на тракторе с санями через Давыдово, Шушково, Нестерово, Романово — Горки.

Уход за доской и прилегающей к ней территорией проводили школьники, проживающие в деревне Горки.

После восстановления дома Ганшиных и открытия в нём ленинского музея в 1969 году эта памятная доска была взята в фонды Переславского музея.

Коллектив фабрики заботливо относится к содержанию и благоустройству закреплённых за ним памятников истории и культуры и прилегающих к ним территорий.

Приближается всенародный коммунистический субботник, день безвозмездного творческого труда на благо Родины. В этом году он посвящён 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив фабрики работает по скользящему графику, поэтому рабочие основного производства участвуют в коммунистическом субботнике посменно. Ещё не все цеха и отделы приняли участие в нём, но уже безвозмездно выработано: пряжи — 11 тонн, трощёной пряжи — 15 тонн, кручёной нитки — 15 тонн, технических тканей — 17 тысяч погонных метров, всего выработано продукции на 106 тысяч рублей.

Высоких трудовых показателей в честь знаменательной даты добились многие рабочие цехов основного производства.

22 апреля выйдут на субботник рабочие и служащие дневной смены.

Красноэховцы продолжают славные традиции и умножают трудовую славу старейшего в городе предприятия.

П. Соболев.